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PROROGHE FISCALI E CONTRIBUTIVE 

 
 

A. PROROGA “TECNICA” PER TUTTI: mini-rinvio dei versamenti scadenti il 16 marzo 2020 al 20 marzo 2020. 
 

B. PROROGA PER SOGGETTI MAGGIORMENTE ESPOSTI: rinvio al 31 MAGGIO dei versamenti IVA in scadenza a marzo e quelli per 
ritenute IRPEF su lavoro dipendente, contributi e premi INAIL in scadenza a marzo e aprile. 
 

N.B. Per soggetti maggiormente esposti si intendono, ad esempio: imprese turistico-ricettive, agenzie di viaggio, tour operator e guide turistiche; associazioni e società 

sportive, professionistiche e dilettantistiche; gestori di impianti sportivi, palestre, centri sportivi, piscine; teatri, sale da concerto, sale cinematografiche, discoteche, sale da 

ballo, night-club e sale da gioco; gestori di ricevitorie del lotto, lotterie e scommesse; organizzatori di corsi, fiere ed eventi; ristoranti, gelaterie, pasticcerie, bar e pub; musei, 

biblioteche, archivi, luoghi e monumenti storici; parchi divertimento e tematici; aziende termali; asili nido, servizi educativi e didattici; servizi di trasporto passeggeri e stazioni; 

servizi di noleggio di mezzi di trasporto, di attrezzature sportive e di strutture o attrezzature per manifestazioni e spettacoli.   
 

C. Chi non svolge una delle predette attività, ma nel periodo di imposta 2019 ha conseguito ricavi o compensi in misura non superiore a 2 
milioni di euro, può sospendere fino al 31 MAGGIO i versamenti, ma solo quelli in scadenza a marzo sia per l’IVA che per le altre voci. 
 

D. Chi non svolge una delle predette attività, e nel periodo di imposta 2019 ha conseguito ricavi o compensi in misura superiore a 2 milioni di 
euro, non beneficia di alcuna sospensione dei versamenti, ma soltanto del differimento di cui al punto A) di soli 4 giorni delle scadenze del 
16 marzo che vengono spostate quindi al 20 marzo. 

 

Per i soggetti prorogati, il versamento degli importi sospesi scatterebbe dal 31 maggio, in unica soluzione, oppure in cinque rate mensili di uguale 

importo da maggio a settembre. 

N.B. Si segnala che, salvo diversa eventuale pronuncia dell’INPS nei prossimi giorni, i contributi trattenuti ai dipendenti dovranno essere versati 

regolarmente senza beneficio di alcuna proroga.  

Nostro commento: il panorama delle proroghe pare - secondo le previsioni - controverso e contorto; in questa situazione ribadiamo, sia per evitare di accumulare 

importi che potrebbero pesare finanziariamente, sia per evitare possibili future controversie con il Fisco, l’importanza di versare correntemente imposte e contributi, 

ove vi sia la disponibilità.  
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ALTRE PROROGHE FISCALI 

 
 

 [Art. 62]  Sospensione “per tutti” degli adempimenti fiscali (diversi dai versamenti) in scadenza tra l’8 marzo e il 31 maggio (tra cui, 

ad esempio, la presentazione della dichiarazione annuale IVA); gli stessi andranno effettuati, senza sanzioni, entro il 30 giugno 2020. 

 

 [Art. 62, c.7]  Compensi e provvigioni che vengono pagate tra l’8 marzo e il 31 marzo: concessa al lavoratore autonomo e all’agente di 

chiedere, al sostituto di imposta che provvede al pagamento, la non applicazione della ritenuta IRPEF di cui agli artt. 25 e 25-bis del DPR 

600/73 (versando autonomamente la ritenuta entro il 31 maggio) 

 

 [Art. 67]  Sospensione dall’8 marzo al 31 maggio 2020 di tutte le attività di liquidazione, controllo, accertamento, riscossione e 

contenzioso da parte degli Uffici ed Enti Impositori. Tale sospensione non opera per i c.d. Avvisi Bonari 

 

 [Art. 68] Sospensione termini di versamento dei carichi affidati all’agente della riscossione scadenti dal 8 marzo al 31 maggio 2020, 

derivanti da cartelle di pagamento emesse dagli Agenti della Riscossione 

 

 
SOSPENSIONI E RINVII 

 
 

 [Art. 83]  Sospensione dal 9 marzo al 15 aprile 2020 di udienze e procedimenti civili e penali pendenti presso tutti gli uffici giudiziari 

Sospensione dal 9 marzo al 15 aprile 2020 del decorso dei termini per il compimento di qualsiasi atto dei procedimenti civili e 

penali. 

 

 [Artt. 106/107] Facoltà di convocare l’assemblea dei soci delle società di capitali per l’approvazione del bilancio 2019 entro il 28.06.2020  

(anziché entro il 29.04.2020) per chi ha l’esercizio coincidente con l’anno solare.  

 

 [Art. 113]  Rinvio al 30 giugno 2020 per la presentazione del Modello Unico di Dichiarazione Ambientale (MUD) 


